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Кон курс ма ла дых ды зай не раў 

адзен ня «Су зор'е» ўпер шы ню 

прой дзе ў БДУ. Да ўдзе лу ў ім 

за пра ша юц ца сту дэн ты про філь-

ных спе цы яль нас цяў бе ла рус кіх 

ВНУ і ўста ноў ся рэд няй спе цы яль -

най аду ка цыі, а так са ма ма ла дыя 

ды зай не ры і ма дэль е ры.

Спа бор ніц тва ўклю чае тры на мі на-

цыі. У ка тэ го рыі «Fashіon-эс кіз» не аб-

ход на пад рых та ваць эс кі зы ка лек цый 

муж чын ска га, жа но ча га або дзі ця ча га 

адзен ня. Іх трэ ба прад ста віць у элект-

рон ным вы гля дзе ў якас ці шмат фі гур-

най кам па зі цыі фар ма ту А3, якая скла-

да ец ца з пя ці кам па не нтаў.

На мі на цыя «Ды зай нер адзен ня» 

пра ду гледж вае скла дан не элект рон на-

га муд бор да з ка рот кім апі сан нем кан-

цэп цыі га то вай ка лек цыі і яе фа та гра-

фі я мі. Ка лек цыя па він на ўклю чаць сем 

кам плек таў адзен ня, а так са ма мець 

дэ віз і му зыч нае су пра ва джэн не.

Для «Кон кур су ад ной ма дэ лі» трэ ба 

бу дзе склас ці і ад люст ра ваць у фа та-

гра фі ях воб раз, які скла да ец ца з кас-

цю ма, ві за жу, пры чос кі, па жа дан ні 

ак се су а раў і абут ку. Да пус ка ец ца су-

мес ная ра бо та ды зай не ра, ві за жыс та 

і цы руль ні ка.

Для ўдзе лу не аб ход на да слаць за яў-

ку на элект рон ны ад рас kafedramoda@

bsu.by. Пры ём ра бот у пер шай на мі на-

цыі пра цяг нец ца да 1 каст рыч ні ка, у ас-

тат ніх — да 18 каст рыч ні ка. У ліс це з 

па мет кай «Кон курс» трэ ба па зна чыць 

імя і проз ві шча, на мі на цыю, наз ву ра бо-

ты, да ту вы ка нан ня і ко пію сту дэнц ка га 

бі ле та або дып ло ма аб за кан чэн ні ўста-

но вы аду ка цыі, а так са ма спа сыл ку на 

фа та гра фіі эс кі заў і ка лек цый адзен ня.

У ся рэ дзі не снеж ня жу ры вы зна-

чаць фі на ліс таў кон кур су. Па каз іх 

ка лек цый ад бу дзец ца на га ла-па ка-

зе, дзе на за вуць ім ёны пе ра мож цаў у 

кож най з на мі на цый. Ра бо ты бу дуць 

ацэнь вац ца па змес це кан цэп цыі ка-

лек цыі і ві зу аль ным афарм лен ні. Так-

са ма ў са цы яль ных сет ках кон кур су 

ад бу дзец ца ад кры тае га ла са ван не на 

«Прыз сім па тый гле да чоў».

У склад жу ры ўвой дуць спе цы я-

ліс ты бе ла рус кай fashіon-ін дуст рыі, 

вы клад чы кі ка фед ры ды зай ну мо ды 

фа куль тэ та са цы я куль тур ных ка му ні-

ка цый БДУ, вя ду чыя ды зай не ры, кі-

раў ні кі кам па ній-вы твор цаў адзен ня, 

мас тацт ва знаў цы.

Ар га ні за та рам ме ра пры ем ства вы-

сту пае фа куль тэт са цы я куль тур ных 

ка му ні ка цый БДУ.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

МО ЛАДЗЬ 
МА ГІСТ РА ЛІ 
СУ ПРАЦЬ 
КА РУП ЦЫІ

На Бе ла рус кай чы гун цы пад-

ве дзе ны вы ні кі ма ла дзёж на га 

кон кур су са цы яль най ан ты ка-

руп цый най рэ кла мы «Ра зам су-

праць ка руп цыі!». Ён пра во дзіў-

ся ся род пра цаў ні коў ма гіст ра лі 

ва ўзрос це да 35 га доў. Свае ідэі 

яны маг лі афор міць у вы гля дзе 

пла ка та і (або) ві дэа ро лі ка. Уся-

го на раз гляд жу ры бы ло прад-

стаў ле на во сем ві дэа ро лі каў і 39 

пла ка таў, вы ка на ных у роз ных 

мас тац кіх тэх ні ках.

У на мі на цыі «Най леп шы ві дэа ро-

лік» пер шае мес ца за ня ла ра бо та 

элект ра ме ха ні ка Го мель скай дыс-

тан цыі сіг на лі за цыі і су вя зі Ар цё ма 

Ба за ра ва. На гэ ты кон курс чы гу нач нік 

да слаў два ві дэа ро лі кі, дру гі — ство-

ра ны ў тан дэ ме з мас тац кім кі раў-

ні ком клуб най уста но вы Куль тур на-

спар тыў на га комп лек су Го мель ска га 

ад дзя лен ня Ва ле ры яй Бя лец кай — 

за няў трэ цяе мес ца ў гэ тай жа на-

мі на цыі. Дру гое мес ца пры су джа на 

ра бо це ма шы ніс та кра на ад наў лен-

ча га цяг ні ка Брэсц ка га ад дзя лен ня 

Дзміт рыя Ча лі дзэ.

Аў та рам най леп ша га пла ка та на 

да дзе ную тэ му ста ла ін жы нер па ар-

га ні за цыі і нар мі ра ван ні пра цы Цэнт-

ра рас пра цоў кі нар ма ты ваў для ар-

га ні за цыі і нар міра ван ня пра цы Алі на 

За ха рэў ская. Сваю ра бо ту дзяў чы на 

ства ра ла на кам п'ю та ры з да па мо гай 

гра фіч на га рэ дак та ра.

Дру гое мес ца ў на мі на цыі «Най леп-

шы пла кат» за ва я ва ла ра бо та вя ду-

ча га ін жы не ра ад дзе ла ка пі таль на га 

бу даў ніц тва і пра ек та ван ня Ма гі лёў-

ска га ад дзя лен ня Ан то на Шней да ра-

ва. За мы кае пры за вую трой ку пла кат 

ме та дыс та клуб най уста но вы Куль-

тур на-спар тыў на га цэнт ра Мінск ага 

ад дзя лен ня Ксе ніі Шаш ко.

Як ад зна чыў пры пад вя дзен ні вы ні-

каў кон кур су стар шы ня жу ры на мес-

нік на чаль ні ка Бе ла рус кай чы гун кі 

Пётр СТОЦ КІ, пры раз гля дзе прад-

стаў ле ных ра бот уліч ва ла ся іх ад па-

вед насць за яў ле най тэ ма ты цы, глы-

бі ня рас крыц ця тэ мы, крэ а тыў насць, 

якасць вы ка нан ня, па тэн цы яль ная 

маг чы масць да лей ша га вы ка ры стан-

ня як са цы яль най ан ты ка руп цый най 

рэ кла мы, мас тац ка-эма цый нае ўздзе-

ян не свай го ўлас на га стаў лен ня да 

абра най тэ мы, ін фар ма тыў насць і г. д.

«На Бе ла рус кай чы гун цы вя лі кая 

ўва га ўдзя ля ец ца пра фі лак ты цы ка-

руп цый ных пра яў. Гэ та ра бо та пра-

во дзіц ца на сіс тэм най асно ве, — пад-

крэс ліў Пётр Стоц кі. — За да ча кон-

кур су — да дат ко ва пры цяг нуць ува гу 

мо ла дзі да гэ тай не га тыў най са цы яль-

най з'я вы, да лу чыць да дзей нас ці па 

не да пу шчэн ні ка руп цый ных пра яў, да 

ства рэн ня ат мас фе ры не цяр пі мас ці 

да па доб ных фак таў у пра цоў ных ка-

лек ты вах. Да ро га су праць ка руп цыі — 

гэ тая ідэя прай шла лейт ма ты вам праз 

усе прад стаў ле ныя ра бо ты.

Пе ра мож цы і пры зё ры кон кур су бу-

дуць ад зна ча ны гра шо вы мі прэ мі я мі, 

а іх ра бо ты на кі ру юць на Між на род ны 

ма ла дзёж ны кон курс са цы яль най ан-

ты ка руп цый най рэ кла мы «Ра зам су-

праць ка руп цыі!», ар га ні за та рам яко га 

з'яў ля ец ца Ге не раль ная пра ку ра ту ра 

Ра сій скай Фе дэ ра цыі, а су ар га ні за-

та ра мі — ана ла гіч ныя ве дам ствы Бе-

ла ру сі, Ар ме ніі, Кыр гыз ста на, Агенц-

тва Рэс пуб лі кі Ка зах стан па спра вах 

дзяр жаў най служ бы і су праць дзе ян ні 

ка руп цыі, Агенц тва па дзяр жаў ным 

фі нан са вым кант ро лі і ба раць бе з ка-

руп цы яй Рэс пуб лі кі Та джы кі стан.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Больш за 300 за явак па сту-

пі ла ў арг ка мі тэт для ўдзе-

лу ў дру гім се зо не рэс пуб лі-

кан ска га кон кур су ма ла дых 

жур на ліс таў «Прэс-код».

У но вым се зо не ар га ні за та ры 

твор ча га спа бор ніц тва пра па-

на ва лі шэ раг на мі на цый, у якіх 

ма ла дыя жур на ліс ты і бло ге ры 

маг лі б атры маць пер шае пры-

знан не сва ёй твор час ці: ся род 

дру ка ва ных СМІ — «Най леп шыя 

аў тар скія ма тэ ры я лы» (рэ пар таж, 

спе цы яль ны пра ект па тры я тыч-

най тэ ма ты кі), «Най леп шая ка-

ры ка ту ра па най больш вост рай 

са цы яль най тэ ма ты цы», «Най-

леп шы фо та рэ пар таж». Ся род 

элект рон ных СМІ і ін тэр нет-рэ-

сур саў — «Най леп шы ві дэа сю жэт 

аб па мят ных мяс ці нах Бе ла ру сі, 

вя до мых лю дзях, зна мя наль най 

па дзеі», «Най леп шы ві дэа блог», 

«Най леп шая апе ра тар ская ра бо-

та», «Най леп шы пра ект у но вых 

ме дыя».

Арг ка мі тэт кон кур су пад вёў 

вы ні кі пер ша га ту ра пра ек та. 

Бы ла атры ма на 341 за яў ка. 20 

ве рас ня ў го ра дзе над Бу гам 

на ба зе ганд лё ва-за баў ляль на-

га комп лек су «Брэст» ад бы ла ся 

пер шая аба ро на кон курс ных ма-

тэ ры я лаў 28 удзель ні каў з Брэсц-

кай воб лас ці.

25 ве рас ня эс та фе ту па пя рэд-

няй аба ро ны ра бот пры ме Мінск. 

Сё ле та больш за ўсё за явак па-

сту пі ла ме на ві та ад ста ліч ных 

аў та раў — 87. Та му пры ня та 

ра шэн не раз гле дзець ра бо ты 

мін чан у два пра слу хоў ван ні: 25 

ве рас ня — на ба зе Ака дэ міі кі ра-

ван ня пры Прэ зі дэн це Бе ла ру сі 

і 28 ве рас ня — на ба зе іна ва-

цый на га цэнт ра хол дын га «Га-

ры зонт». Са мы на сы ча ны дзень 

кон кур су — 27 ве рас ня. Су стрэ чы 

з ма ла ды мі жур на ліс та мі ад бу-

дуц ца ў Ві цеб ску, Грод не і Ма-

гі лё ве. 29 ве рас ня ўдзель ні каў 

кон кур су ад Го мель скай воб лас ці 

ча ка юць у Го ме лі, 30 ве рас ня ад 

Мін скай воб лас ці — у Рэс пуб лі-

кан скім до ме мо ла дзі ў сталіцы. 

У склад рэ гі я наль на га жу ры ўвай-

шлі прад стаў ні кі срод каў ма са вай 

ін фар ма цыі, ор га наў вы ка наў чай 

ула ды, гра мад скіх аб' яд нан няў і 

па пу ляр ныя бло ге ры. Фі наль ны 

рэс пуб лі кан скі ад бор за пла на ва-

ны на ліс та пад.

Дру гі се зон рэс пуб лі кан ска га 

кон кур су ма ла дых жур на ліс таў 

«Прэс-код» стар та ваў 15 лі пе ня 

на па лях рэс пуб лі кан ска га ме-

ды я фо ру му БРСМ PROdіgіtal. 

Пра ект рэа лі зоў ва ец ца Мі ніс тэр-

ствам ін фар ма цыі і ЦК БРСМ пры 

пад трым цы Мі на ду ка цыі.

Кон курс змя ніў свой фар мат, і 

з гэ та га го да аба вяз ко вай умо вай 

з'яў ля ец ца аса біс тая аба ро на свай-

го аў тар ска га ма тэ ры я лу кож ным 

на мі нан там. Пры чым двой чы. Пер-

шая — на ўзроў ні рэ гі ё на. Дру гая — 

на ўзроў ні рэс пуб лі кі, ужо пас ля пе-

ра мо гі ў рэ гі я наль ным ад бо ры. Гэ та 

зроб ле на для больш аб' ек тыў най 

ацэн кі твор час ці хлоп цаў і дзяў чат 

і маг чы мых рэ ка мен да цый экс пер-

таў аса біс та кож на му аў та ру.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

У кра і не па чаў ся На цы я наль ны чэм пі я-

нат «Ку бак чыс ці ні Бе ла ру сі». Ва лан цёр-

скія ка манд ныя спа бор ніц твы прой дуць 

ва ўсіх аб лас цях па 24 ве рас ня і аб' яд на-

юць ка ля 500 эка доб ра ах вот ні каў.

Старт На цы я наль на му чэм пі я на ту «Ку бак 

чыс ці ні Бе ла ру сі» да лі эка ва лан цё ры ру ху 

«Доб рае Сэр ца» Мін скай га рад ской ар га ні-

за цыі БРСМ у ста ліч ным пар ку імя 50-год-

дзя Вя лі ка га Каст рыч ні ка. Пер шае эка ме ра-

п ры ем ства чэм пі я на ту аб' яд на ла ка ман-

ды мін скіх уста ноў вы шэй шай аду ка цыі — 

25 ка манд, 75 ча ла век.

Пас ля рэ гіст ра цыі ўдзель ні каў быў ін струк-

таж па тэх ні цы бяс пе кі і пра ві лах чэм пі я на-

ту. Да лей — раз мін ка пе рад спа бор ніц тва мі. 

Ме ра пры ем ства стар та ва ла з тра ды цый най 

«На род най за рад кі» і да дат ко вых ак тыў нас-

цяў «Эка мет касць», «Ар тэ фак ты».

Як пра хо дзіць мерапрыемства? Га лоў ная 

тэ ма — раз дзель ны збор смец ця. Уз бро іў-

шы ся на бо рам удзель ні ка чэм пі я на ту (у яго 

ўва хо дзяць бэйдж, па ке ты для збо ру роз ных 

ві даў смец ця — шкла, ме та лу, плас ты ку, па-

пе ры, паль чат кі), ка ман ды эка доб ра ах вот ні-

каў зой муц ца збо рам смец ця на хут касць. За 

кож ны на поў не ны ім па кет ка ман да атры мае 

ўста ноў ле ную коль касць ба лаў. Пас ля пе ра-

во ду ба лаў з да па мо гай спе цы яль най пра-

гра мы ў кі ла гра мы ад бу дзец ца вы зна чэн не 

чэм пі ё наў.

У час пад вя дзен ня вы ні каў спа бор ніц-

тваў пе ра мож цы атры ма юць пры зы. Аб-

са лют на ўсіх удзель ні каў ме ра пры ем ства 

ча кае пры ем ны бо нус — пік нік на све жым 

па вет ры.

Эс та фе ту чэм пі я на ту ў Мін ску ўчо ра пры-

ня лі ва лан цё ры Грод на, сён ня — Пін ска і Ма-

гі лё ва, заўт ра — По лац ка, 23 ве рас ня — Го-

ме ля і Мінск ага ра ё на Мін скай воб лас ці.

Ар га ні за та ры — Бе ла рус кі рэс пуб лі кан-

скі са юз мо ла дзі — упэў не ны, што па доб-

ныя пра ек ты пры ўно сяць у ва лан цёр скі рух 

БРСМ но вую фор му эфек тыў на га ка ман да-

ў тва рэн ня і ка рыс на га воль на га ча су. Яны 

на кі ра ва ны не толь кі на эка ла гіч ную асве ту 

юна коў і дзяў чат, але і праз за хап ляль ную 

гуль ню па доб ра ўпа рад ка ван ні пры род ных 

тэ ры то рый — на згур та ван не ма ла дзёж ных 

ка лек ты ваў.

Да рэ чы, у пе ры яд па 24 ве рас ня больш за 

200 ана ла гіч ных На цы я наль на му чэм пі я на ту 

«Ку бак чыс ці ні Бе ла ру сі» ме ра пры ем стваў 

ад бу дуц ца яшчэ ў дзе вя ці кра і нах Са друж-

нас ці Не за леж ных Дзяр жаў: Ра сіі, Азер бай-

джа не, Ар ме ніі, Ка зах ста не, Кыр гыз ста не, 

Та джы кі ста не, Турк ме ні ста не і Уз бе кі ста не. 

Усе яны бу дуць са дзей ні чаць пад рых тоў цы 

доб ра ах вот ні каў-эко ла гаў да ўдзе лу ў Між-

на род ным тур ні ры «Еў ра зій скі ку бак чыс ці ні», 

пра вя дзен не яко га за пла на ва на вяс ной 2024 

го да, які быў аб' яў ле ны ў кра і нах СНД Го дам 

ва лан цёр ска га ру ху.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

У лі ку най леп шыхУ лі ку най леп шыхНо выя стар тыНо выя стар ты ДА ЛУ ЧЫЦ ЦА 
ДА ЭС ТА ФЕ ТЫ ЧЫС ЦІ НІ

Ка мер тон на строюКа мер тон на строю

АСА БІС ТЫ «ПРЭС-КОД» — ДЛЯ КОЖ НА ГА АЎ ТА РА

Ідэі ма ла дыхІдэі ма ла дых

МА ДЭЛЬ Е РЫ І ДЫ ЗАЙ НЕ РЫ, ВАШ ВЫ ХАД!
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